

МОРОЗ НЕ СТРАШЕН

Готовим своё ружьё к зимним холодам.



Если вы стреляете на солёном водоёме, вам надо промыть ваше ружьё в пресной воде, просушить его и применить антикоррозионное средство сразу же после окончания охоты

Инструктор Джил Эш (www.OSPSchool.com) недавно писал о Посторонних Мыслях (ПМ) и о том, как они отражаются на нашей стрельбе и нашей жизни. Мы любим забивать себе голову всякой ерундой, по отношению к текущему моменту совершенно посторонней и не важной. Например, я просто «повёрнут» на составлении всевозможных контрольных списков, если дело касается сборов на охоту. Ничто не сравнится с тем чувством, когда, прилетев на Аляску или в Африку, или даже просто через час после отъезда вы понимаете, что затвор вашей винтовки или все ваши сменные чоки остались лежать дома на полке. То же касается очков, наушников, лицензий, да и всего прочего. Так что, если мы не отбросим эти ПМ хотя бы на несколько минут, пока не соберём свой багаж, дело может обернуться скверно.

Аналогично, посторонние мысли могут оказывать существенное влияние на результативность нашей стрельбы, будь

то на охоте или на стрелковом стенде. Когда на кону стоит что-нибудь типа заключённого пари или сохранения высокой строчки в турнирной таблице, мы можем стать излишне осторожными, от чего стрельба у нас не заладится. На недавних соревнованиях в клубе один парень при наличии прекрасного снаряжения и правильных навыков начал промахиваться раз за разом. Почему? Потому что он уже набрал хорошие очки и старался каждый выстрел отрабатывать идеально. Когда тарелочка летела непредсказуемо, он разбивал её в пыль, но при этом промахивался по довольно простым мишеням, осознанно пытаясь выполнить каждый выстрел «как в учебнике», — всего лишь ещё одна ПМ. Часто ПМ вертятся вокруг чокков. Который из них я использую? А правильный ли выбор я сделал? Ответ прост — вкрути тот, который, как ты предполагаешь, тебе понадобится, и более не ломай себе голову. Если условия кардинально изменятся, пересмотри свой выбор, но не переоценивай роль дульного сужения.

К тому времени, когда вы прочтёте этот материал, будет уже середина охотничьего сезона, и на улице будет становиться всё прохладнее. Нельзя сказать, что я фанат в вопросах чистки оружия, но, когда мы выходим на мороз, нам действительно нужно держать наше любимое ружьё чистым и лишь слегка смазанным. Принимая во внимание качество современных патронов и хромированные каналы стволов, вероятность появления в них коррозии практически равна нулю. Только во время охоты на водоёмах с солёной и жёсткой водой

нам действительно потребуется принять меры предосторожности, но уже касающиеся всего оружия. Тогда поможет интенсивная промывка в пресной воде (лучше сделать это прямо на пирсе), сопровождаемая тщательной сушкой и применением влагоотталкивающего антикоррозионного реагента. Это просто необходимая процедура. Если ожидаются сложные погодные условия, то превентивной мерой станет обильная промывка защитным аэрозолем типа Barricade от фирмы Birchwood Casey или Metal Seal от фирмы Outer непосредственно перед охотой.

Избыточная смазка в холодную погоду всегда представляет собой проблему. Холод плюс сгустки масла стопроцентно приводят к тугой работе механизмов. Безусловно, деталям «самозарядок» и помповых ружей необходима смазка, но, независимо от внешних условий, её не должно быть слишком много. Помнится, старожилы восточного побережья Мэриленда промывали свои Remington 1100 и Browning Auto 5 бензином или керосином, давали ему полностью испариться, после чего стреляли из своих ружей и вообще без смазки. Сегодня в распоряжении охотников есть замечательные смазочные материалы. К их созданию подтолкнуло размещение американских солдат в самых отдалённых уголках нашей планеты: либо в таких горячих, как врата преисподней, либо в таких, где столбик термометра остаётся значительно ниже нуля. Вот на эти-то средства и должен пасть наш выбор для охоты в холодную погоду.

Как было уже сказано, нельзя просто побрызгать ружьё и положиться на удачу. Неполная разборка большинства новых «самозарядок» и помповых ружей выполняется буквально за минуты. Если эта процедура вам не знакома, загляните в руководство пользователя, и там подробно, шаг за шагом, описаны ваши действия, необходимые, чтобы разобрать ружьё на основные узлы. С «горизонталками» и «вертикалками» история другая. Если вы точно знаете, как это сделать, и у вас есть подходящие инструменты, вы сможете снять приклад, почистить и смазать ударно-спусковой механизм; если же нет — оставьте это дело квалифицированному мастеру.

Итак, вы разобрали ружьё. Если оно действительно грязное, воспользуйтесь чем-нибудь наподобие Gun Scrubber от Birchwood Casey, чтобы для начала размягчить застывшую смазку и грязь, а потом уже полностью удалить их. Очиститель тормозов — это хорошая альтернатива. Любое из этих средств оставит металл чистым и совершенно сухим.

MERKEL

Инновационный карабин
RX.Helix
с ручным перезаряданием
и сменными стволами

Калибры 222 Rem., 223 Rem.,
.243 Win., 6,5x55 SE, .270 Win., 7x64;
.308 Win., .30-06, 8x57 IS, 9,3x62;
7 мм Rem. Mag., .300 Win. Mag.
Емкость магазина стандартная и увеличенная
Длина ствола, см 56 (стандарт), 61 (магнум),
51 (короткий)
Общая длина, см примерно 107 (при длине ствола 56)
Вес, кг примерно 2,9



Ход затвора вдвое короче обычного. Затвор не выходит за пределы ствольной коробки в направлении глаз стрелка. Ручной рычаг взведения. Спусковой крючок расположен непосредственно под рукояткой затвора.



Шесть стальных боевых упоров поворотной личины обеспечивают максимальную безопасность стрелка.



Интегрированная планка Пикатинни для унификации крепления оптики. Ствол легко заменить или снять для чистки оружия — не нужно никаких дополнительных инструментов.

Подробная информация на сайте rxhelix.ohotnik.com



**RX.Helix
Standart**



ОХОТНИК
ГРУППА КОМПАНИЙ

Магазины в Москве:
Ул. Перерва, д. 52, +7 (495) 345-12-00/01
Головинское шоссе, д. 1, +7 (495) 645-62-77/78
Сколковское шоссе, д. 31 стр. 1, ТЦ «Спорт-Хит», 4 этаж,
+7 (495) 937-63-47/48


Интернет-магазин: www.gunshop.ru
Интернет-проект для партнёров: www.opt.ohotnik.com
ohotnik@ohotnik.com, www.ohotnik.com

Эксклюзивный представитель в России

Следующим шагом станет выбор: распылить смазку по всей поверхности или смазать точечно. Используя высокотехнологичную смазку и любой воздушный компрессор, вы сможете сделать то, что порекомендовал бы вам любой толковый оружейный мастер. Щедро оросите все детали чем-либо наподобие Rem Oil от компании Remington и пусть они полежат отдельно друг от друга в течение часа. А потом, используя компрессор, сдуйте, по возможности, каждую каплю масла, оставив лишь очень тонкую плёнку. Внешние поверхности протрите ветошью или бумажной салфеткой так, чтобы металл был чуть смазан. Это позволит смазке проникнуть во все укромные места и щели, оставив всё слегка смазанным.

Для точечной смазки я предпочитаю средство Tri-Flow от Sherwin-Williams, популярное среди велосипедистов и рекомендованное ведущим оружейником

компании Perazzi Джакомо Арригини. «Оно проникает всюду», — объяснил мне Джакомо, когда я увидел такую баночку на его верстаке. Сохраняя заявленные свойства в диапазоне температур от -54°C до $+246^{\circ}\text{C}$, оно обеспечит работоспособность ружья при самых экстремальных показаниях термометра. В этом случае я использую маслёнки Needle Oiler Bottles от Brownells, которые продаются сразу по три штуки. Они дозируют средство маленькими каплями, и, если у вас под рукой имеется ёршик или бумажная салфетка, то не составит труда быстро удалить любые излишки. Следуя указаниям по уходу за оружием из руководства пользователя, вы сможете нанести нужное количество смазки именно туда, где она необходима больше всего.

Подготовив своё ружьё к зиме, вы можете не бояться наступления холодов, а всякие посторонние мысли больше не будут отвлекать вас. 

Дефицит патронов

На прошлой неделе я посетил Green Top, крупный оружейный салон неподалёку от Ричмонда, штат Виргиния. У них богатый ассортимент спортивных дробовых патронов, но вот полки с пистолетными и винтовочными патронами удивили своей пустотой. Официальные лица крупнейших производителей сообщают, что их мощности загружены круглосуточно по семь дней в неделю и сложившийся дефицит вызван тем, что потребители закупают всё впрок. В июне Remington объявил о масштабном расширении своего завода в Лоноке, штат Арканзас, а это означает, что производители отвечают на подскочивший спрос настолько быстро, насколько это возможно.

— Дж. М. Т.



В суровые морозы, как, например, во время этой охоты на белых гусей в Квебеке, ружьям может потребоваться специальный уход